

# LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Baileñ, 20 ALCANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Jueves 24 de Mayo de 1917

NUMERO 42

DE ACTUALIDAD

## LA PAZ

Cuál la ansiedad que muestra un pueblo cuando se sabe una degracia ocurrida próxima a él y luego hay noticias gratas que disminuyen el mal, así el mundo neutral después de recibir la triste nueva de que otras naciones dejando los instrumentos de trabajo empunaban las armas para hacer aún más larga la contienda guerrera, ha recibido la noticia de que Rusia hará la paz.

Rusia hará la paz. No parece esto una afirmación algo aventurada. No, lo demuestra el que en el frente oriental no se lucha y si no combaten los ejércitos teutonico y ruso quiere decir que existe un armisticio que tal vez sea y sin tal vez, el precursor de la paz.

Yo, aunque admire el valor y sea entusiasta del militarismo, en estos momentos no puedo menos de alegrarme al vislumbrar en las lejanías del horizonte cobrizo por el humo de la pólvora, una bandera verde que lleva pintada una paloma blanca que en el pico trae el simbólico ramo de olivo.

El pueblo ruso, el más atrasado, el más ignorante de los beligerantes europeos, demostrará al mundo entero ser el más caballeroso, el más hidalgo, recibiendo de las manos del alemán, una paz que en un acto de verdadera humanidad, no de la «Humanidad» pregonada por las naciones del «entendido» solo en palabras, sino por la humanidad, mejor dicho, caridad, práctica, tuvo la hidalguía de ofrecer a sus enemigos y que fué despreciada por éstos como si no les hiciera falta «no queremos la paz porque puedes ser más poderosa después lo que queremos es aniquilarte aunque nos cueste la vida.»

Y al ridículo desprecio de las proposiciones alemanas contesta el pueblo ruso con la revolución y destronamiento del cesarismo. Entonces quisieron hacernos creer (los aliados) que la revolución era anglofila. Anglofila y el populacho pide la paz, pide la rotura del pacto de Londres.

Más llega un día que la censura no puede ocultarnos que el pueblo ruso quiere a toda costa la paz. Se destituye a un ministro. Los soldados en el frente dejan las armas y pactan con el enemigo y; entonces, los neutrales ven algo de la verdad de lo que sucede en Rusia. Entonces se comprende el por qué no atacaban los alemanes, el por qué se retiraron en Francia aunque defendiendo heroicamente sus posiciones. Entonces nos cuentan que la revolución ha estallado en Alemania, que en Bulgaria, que si en Austria para esto o lo otro, que cuando los alemanes se retiran...

Y mientras tanto, los centrales callan, y vemos que en aquellos campos donde ellos obtuvieron tanto éxito fracasa no la aptitud del general ruso Bursif sino la artera diplomacia de Inglaterra, la pérdida Albión como la llamaba su hoy aliada Francia.

Y yo preso de febril optimismo no puedo dejar de exclamar ¡paz! ¡la paz y el triunfo de Alemania! y con el triunfo de Alemania el de mi Patria, porque el triunfo de los Imperios Centrales es la derrota de Inglaterra y ésta es la enemiga tradicional del pueblo Ibero. Bien lo demuestra Portugal que con tan cariñosa tutela no tiene un día de sosiego.

La paz viene y viene por Oriente por donde empezó la guerra y la trae ¿quién había de decirlo? la democracia, la revolución, el socialismo, en el Congreso de Stokolmo.

Los enemigos de Cristo, aquellos que usaron sus divinas máximas para ofenderle, son los que hoy ponen en obra aquellos «amados los unos a los otros...» y acatan al Papa y con él piden la paz.

La paz es un hecho y Alemania triunfa porque su triunfo es el de la justicia y porque... No quiero poner una frase, como Melgar, porque el nombre de Dios no se debe mezclar en estas cosas.

ROGELIO.

22 Mayo 1917.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, están instaladas en la calle de Baileñ, 20.

Toda la correspondencia al director.

## POR LA GUERRA

### El hambre universal

«Vida Económica», revista financiera, publica en su último número el siguiente interesante artículo:

«Al mundo entero amenaza un peligro de hambre». Esta, verdaderamente fatal exclamación, no ha salido de la pluma de un fantaseador periodista, sino que es una declaración oficial del Secretario de Estado de Agricultura de los Estados Unidos, Mr. David F. Houston ante la comisión económica del parlamento americano, manifestando a la vez que los Estados Unidos se debían preparar para un racionamiento progresivo de los víveres en tiempos no muy lejanos.

Para demostrar la razón de su declaración ha presentado Mr. Houston al examen de la mencionada Comisión, los siguientes puntos de vista:

1.º Se puede prever con cierta seguridad que dentro de un año habrán de conformarse los Estados Unidos con raciones fuertemente reducidas.  
2.º Si la guerra europea terminase hoy, tendrían que mantener los Estados Unidos, por lo menos durante los doce meses próximos, a Europa, aún en el caso de un cultivo muy intensivo y de una cosecha extraordinariamente favorable.

3.º La más extremada economía en el consumo de víveres es el factor principal para evitar un peligro de hambre en la mayor parte de los países de Europa.

Esta declaración de la, sin duda, más competente y mejor informada persona sobre las capacidades productivas de los Estados Unidos, no significa una novedad para nosotros, ni nos puede causar sorpresa alguna, puesto que los síntomas de un peligro universal de hambre son visibles ya hace muchos meses con una certeza cada vez más amenazadora.

La excesiva carestía de los víveres se ha generalizado, y la falta de ciertos alimentos se hace notable no solo en los países que están en guerra, sino también en los países neutrales.

Aquí en España se han decretado con este motivo restricciones y prohibiciones de exportación, que bueno fuera se cumpliesen con la más extremada escrupulosidad, en vista de la gravedad de la situación.

En consecuencia, por la cada vez más ansiosa escasez general de los víveres, tiene que preguntarse cada persona sensata que haya meditado sobre la cuestión, cómo se resolverá el problema de la economía mundial por causa de la larga duración de la guerra.

Desde hace casi tres años ha sido perjudicada gravísimamente por la

guerra la agricultura de todos los países. Con la formación de los ejércitos que están en campaña se ha sustraído al cultivo de los campos unos 15 a 20 millones de hombres y, lo que es peor, las fuerzas más jóvenes y robustas. En los países neutrales, especialmente en los Estados Unidos, han abandonado muchos obreros el campo para mudarse, atraídos por los enormes jornales de la industria de guerra, a las ciudades. También en España ha crecido extraordinariamente la emigración de obreros, con preferencia a Francia e Inglaterra por las mismas razones perniciosas para la patria, y también en este sentido debía obrar el Gobierno español con más energía.

Con motivo de estas circunstancias anormales ha disminuido extraordinariamente el cultivo de los campos, y con ello el rendimiento de los mismos en casi todos los países del mundo. Hay que añadir los grandes destrozos y devastaciones que fueron causados en ciertos países directamente por la guerra. Los territorios de Francia antes tan florecientes, pero ahora excavados por millones de granadas, quedarán para muchos años infecundos.

La falta de los medios de transporte juega, también, y especialmente en los países de la Europa, un papel fatalísimo. Rusia es, como se sabe, un país agricultor por excelencia, y su más importante negocio de exportación antes de la guerra era el de los cereales. Sin embargo, llegan ahora amargas quejas de numerosos distraídos de Rusia, especialmente de las más importantes ciudades como San Petersburgo y Moscú, sobre la escasez de las vituallas y sobre la enorme subida que ha experimentado el precio del pan.

La causa de estas dificultades se debe atribuir, en primer término, a la insuficiente red de ferrocarriles rusos, que está ocupada además ahora casi exclusivamente para las necesidades de la guerra.

Los ricos almacenes de trigo han sido sacrificados en su mayor parte—como se sabe—por los ingleses a las llamas. Pero las dificultades más graves las sufrirán en el curso del tiempo Francia y especialmente Inglaterra bajo la falta de víveres, por depender estos países mucho más que los otros, de la importación. Las cañas se han vuelto lanzas y el bloqueo de hambre, con el que querían aniquilar estos estados a Alemania, ha cambiado a ser una seria preocupación para ellos mismos. También por la guerra submarina alemana no son sacrificadas a las olas del mar solamente cantidades de cereales, designadas al aprovisionamiento de Francia e Inglaterra, sino que por las pérdidas de tonelaje, que se aumenta diariamente, se limita cada vez más la posibilidad de importación a los mencionados países, la que será interrumpida quizá completamente en un tiempo no lejano.

Una de las sorpresas más salientes de esta guerra es, que Alemania, que debía haber sido aniquilada por sus enemigos por medio de una lenta muerte de hambre, se demuestra cada vez más como país que está en la situación de soportar y vencer mejor que los otros estados las dificultades económicas.

Alemania es el único país en guerra que se ha hecho independiente del extranjero durante la guerra en la cuestión alimenticia por medio de una sabia política económica y un oportuno sistema de racionamiento.

El hecho de que Alemania pueda mantenerse de la cosecha de sus propios campos, se ha de agradecer al

equitativo aprovechamiento de sus rendimientos de productos de abonos químicos, puesto que, mientras consta que uno de los más importantes factores, de los crecientes réveses en la cosecha de los países productores de cereales, ha sido y sigue siendo la escasez de los abonos, no tiene que temer Alemania, en este sentido, una merma de su producción, y esta la debe entre otras circunstancias a sus abundantes rendimientos de potasa, de la cual se puede decir con razón, que Alemania posee el monopolio universal.

Referente a esta cuestión manifestó el conocido economista y químico berlinés, Dr. H. Gessmann, en un librito publicado por la oficina de alimentación, de guerra lo siguiente: «También en el cuarto verano de la guerra se hallan a disposición de la agricultura alemana cantidades apenas inferiores en abonos artificiales a las de antes de la guerra.»

De potasa hay, gracias a la alimentación de la exportación, existencias sensiblemente mayores que antes, que se emplean en gran escala como abono. Además, dispone Alemania por los varios tratamientos para aprovechar el nitrógeno del aire, de abonos mixtos de todas clases. La importancia del éxito que ha alcanzado Alemania con el empleo de la potasa se ven en el hecho de que la agricultura alemana logró en los últimos años de paz un aumento de la cosecha de un 15 por 100 por hectárea.

La falta de los productos químicos, antes importados de Alemania, se hace cada vez más notable—como demuestra el ejemplo citado—en los países de los neutrales, así como también en los de los enemigos de Alemania, y difícilmente se puede suponer, que los países, que hoy predicán en su ciego odio el «boycott» económico de esta nación, quieran privarse en el futuro y en perjuicio suyo, de aquellos medios que tanta falta les hace para su propia prosperidad.

La guerra ha demostrado que ha de ser el fin primordial de cada uno de los Estados el de levantar la agricultura para no depender económicamente, tanto como sea posible, del extranjero por una suficiente producción propia, evitando así la repetición de una situación catastrófica, tal como la que actualmente amenaza al universo.»

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

## ASPECTOS

### LA EDUCACION DEL PUBLICO

Si hemos de traer a estas líneas, el verdadero aspecto de cada día, será fuerza que alternen nuestros comentarios de los asuntos transcendentales, como de los frívolos... que a las veces una cuestión al parecer banal, entraña tanta importancia como otra que a primera vista semeje de mayor transcendencia.

Todo esto a cuento de un hecho que hemos venido observando, de mucho tiempo atrás y que debe corregirse.

En los teatros—exceptuemos al Principal, único respetado hasta ahora por la nociva costumbre—el público sin respeto para el sitio, sin miramiento del momento, sin recato siquiera de su abuso, atruena el espacio con los taponazos de las gaseosas, que para su ambición consume.

Y no es freno para este abuso que

esté en marcha la representación, ni es freno que un artista afine una nota o perfil un parlamento; quien tiene sed, debe, y para hacerlo suelta con estrépito el tapón de la gaseosa, sin que ni la autoridad ni la empresa, ni el propio público siquiera ponga coto a estos desmanes intolerables.

Y no hay derecho a que esto continúe; no hay razón ninguna que aconseje esta falta de respeto a todos.

Bien que en esta época y en espectáculos de cierta índole se autorice que en los entreactos pueda hacerse de la sala figón o restaurant o agua-ducho, pero nunca durante la representación.

Que al fin y a la postre esto dá muy pobre idea de la educación del público

ARISTARCO.

MADRID

## RIAMOS...

«No está el horno para bollos» ni tampoco la «Magdalena» para «tafetanes», dicen y pregonan mil labios aburridos; pero la frase quejumbrosa se desvanece con solo hojear los periódicos que consagran columnas y más columnas a reseñar corridas de toros en Madrid y en provincias.

No hace muchas semanas celebró Sevilla las fiestas de universal renombre, Córdoba se halla en víspera de las suyas y Granada se dispone a alternar también por unos días la vida apacible de la ciudad morisca que trata sus bellezas en las aguas del Darro; prepara Valencia sus ferias famosas con batallas de flores y brillantes torneos artísticos, con magníficas corridas de toros en las que hierve el entusiasmo entre vapores de juerga y el encanto de mujeres guapas; San Sebastián, Santander, los afortunados pueblos costeros del Norte, fatigados de oír durante el invierno la brava cantata del mar, organizan sus festivales veraniegos.

Son muy tristes, es verdad, estas horas que tienen a las naciones presas del espanto, de la tragedia y de la incertidumbre; pero la humanidad, los hombres, grandes estoicos se entregan alocados al deleite y el holgorio. Al revés que la Naturaleza, que en estos días primaverales cubre con nubes pardas el azul del cielo y arroja sobre la tierra un raudal de lágrimas.

Ahora, hasta la redacción, llega el ruido de la multitud que vuelve de una romería. Gritos jóvenes, voces frescas, acentos apagados, exclamaciones groseras se unen y confunden en molesta y estrepitosa algarabía, que termina en el silencio del hogar, en el hospital, en la cárcel o en el lecho que recoge hospitalario ansias y deleites momentáneos.

Esfuércese, esfuércese el ministro de Hacienda, don Santiago Alba, con afán sincero, con empeño noble y generoso, en buscar en las entrañas del pueblo recursos que nos den vida y alientos; procuren los liberales, los conservadores, los republicanos, los partidos todos en las Cortes próximas a abrirse de nuevo el remedio a tantas amarguras; traten otros hombres extraordinarios, que todas las mañanas se encaran serios y sedudos con el porvenir y le interrogan arrogantes, de imponer el buen sentido, de presentar la realidad tal como ella es de misera y de dolorida, de pedir el común esfuerzo que nos salve, que al final de la jornada angustiosa ya sabrá el pueblo español responder con una sonrisa irónica.

Dichoso pueblo. Si algún día se hundiese en la región de las tinieblas merecería morir entre músicas y en un lecho de rosas.

LUIS SALADO.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

ALEMANIA ECONOMICA

Dos edades históricas

Dos grandes Asociaciones económicas de singular pujanza y un hombre inmortal se destacan con destellos incomparables en el fundamento y evolución de la moderna Alemania. Aquellas son la «Hansa» y el Zollverein; el estadista es Bismarck.

Ante todo trataremos de la Hansa, cuya política comercial y social tiene semejanzas con las que defiende Alemania en la presente lucha guerrera, la más grandiosa que la Humanidad ha contemplado. Es un paralelismo que sorprenderá a muchos de nuestros bondadosos lectores el que hemos de dar a conocer. Deo volente, en los inmediatos trabajos, cuando aparezcan los juicios que el movimiento hanático de la Edad Media ha merecido a los más famosos hombres de ciencia, sobre todo franceses.

En pleno siglo XX y en los medioevales, Alemania ha defendido y defiende la causa de los humildes de la justicia, y de la verdadera libertad. Los científicos nos darán pruebas numerosas e indiscutibles.

Expongamos previamente ciertos antecedentes indispensables.

La historia económica de Alemania, como la de todos los países, es parte principalísima del desarrollo de su civilización y de cultura, porque está íntimamente enlazada con la historia universal, con la de los progresos humanos, con la evolución mundial de todas sus instituciones. Por esta razón van reseñados en artículos anteriores, aunque con la imprescindible brevedad, los primordiales hechos históricos.

La caída del Imperio romano, sabido es de todos que señala una nueva era en la historia del mundo: el advenimiento de la Edad Media.

Otra civilización llegada del Norte, más pura y disciplinada que la de las gentes de Roma, no obstante haber tenido esta cultura esplendorosa, cambió la faz de Europa y el continente se reorganizó, porque los pueblos del Septentrion traían otros conceptos filosóficos y sociales, que impusieron.

Casi coincidió el derrumbamiento de las instituciones y del poderío romano con el vencimiento del paganismo y con la más completa exaltación de la religión del divino Redentor del mundo, que los cristianos consideramos como la única verdadera.

El catolicismo y los extranjeros boresales iban a asentar sólida y firme en los pueblos mediterráneos, sobre todo los apeninos, afectados de molicie y de corrupción, el imperio de la pureza, de la virtud y del cumplimiento de los deberes.

La cruz del Salvador y los gobernantes sin mancha se encargaban de dirigir a los hombres de Europa, en los órdenes espiritual y temporal.

Todas las instituciones romanas, se conmovieron ante el genio avasallador y justiciero de los hombres del Norte. La economía, aún rudimentaria y puede decirse que en embrión, no podía substraerse ante las nuevas evoluciones en el orbe conocido. Diversos y grandiosos movimientos se iniciaban, como veremos seguidamente.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION  
Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Rescursos de jarabe.  
Servicio esmerado y económico.



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
Agencia madrileña.—Prensa asociada

En Burdeos, Lyon y Marsella han ocurrido serios desórdenes.

Importante manifiesto de los marinos mercantes

El mitin intervencionista quizá quede en agua de borrajas

De Interior

Consejo de ministros

Madrid 24, 8'10 m.

LO OCURRIDO EN LA REUNION

La reunión celebrada por los ministros terminó poco después de las nueve de la noche.

A la salida del Consejo, el ministro de Instrucción señor Francos Rodríguez, dió cuenta a los representantes de la Prensa de lo ocurrido.

Dijo que fueron encaminadas las peticiones de Almería, que han sido formuladas por la comisión correspondiente que se encuentra con tal objeto en esta capital.

Las peticiones citadas son doce, y cada ministro quedó encargado de responder satisfactoriamente a ellas y de estudiar cada departamento las que al mismo competen.

LAS SUBSISTENCIAS

Luego se trató en el Consejo acerca del problema de las subsistencias.

Háblase del precio alcanzado por el azúcar y el aceite en Madrid, acordándose que los ministros de Hacienda y de la Gobernación formulen la respectiva ponencia sobre el asunto.

OTRAS PETICIONES

También fueron examinadas las conclusiones que han sido formuladas al Gobierno por la asamblea recientemente celebrada de funcionarios civiles, expresándose el deseo de atender aquellas demandas que resulten más justificadas.

Igualmente fueron examinadas por los ministros las peticiones elevadas al Gobierno por la comisión hispano marroquí, con objeto de ver cuales de ellas pueden ser atendidas.

EL DEPOSITO DE CADIZ

Fué también examinado un expediente relativo al depósito comercial establecido en el puerto de Cádiz, acordándose que dictaminen los ministros de Hacienda y de Fomento sobre el traspaso que tienen solicitado de aquel a una entidad de Barcelona.

LOS ABONOS

Después se ocuparon los consejeros en estudiar la crisis porque atraviesa en España la producción de los abonos químicos, quedando encargado el ministro de Fomento de facilitar la importación de las primeras materias, a fin de evitar la grave situación creada a la agricultura por la carencia de abonos.

Igualmente fueron adoptadas las necesarias previsiones, con objeto de facilitar el que haya entre nosotros suficiente cantidad de algodón.

LOS CARBONES

El ministro de Fomento dió cuenta a sus compañeros de su reciente viaje a Asturias, exponiendo algunos datos muy satisfactorios sobre la intensificación en la producción del carbón.

Examinaron la producción del referido artículo durante el año último, que se elevó a la cifra de tres millones de toneladas, comparándola con la del

año actual que superará a aquella en más de quinientas mil toneladas.

Trató también el duque de Almodóvar de la producción de carbones en el resto de la península, ocupándose asimismo del problema de los transportes y dando cuenta a los ministros del plan que tiene para facilitar dicho problema en toda España.

LA COLOCACION DE OBREROS

Por último, dió cuenta el ministro de Fomento del proyecto de creación de un centro encargado de la colocación de los obreros, propuesto por la junta consultiva de las Cámaras de Comercio.

EL MITIN INTERVENCIONISTA

Fué examinado luego el asunto referente a la celebración del anunciado mitin de las izquierdas.

Acerca de este punto hubo completa unanimidad entre los ministros, declarándose que el Gobierno no tiene inconveniente alguno en lo tocante a la celebración del mitin.

EXPEDIENTES APROBADOS

Fueron aprobados unos expedientes de Gracia y Justicia, sobre la rehabilitación del conde de Guillamón a favor de don Juan de Dios Vargas Zúñiga y varios decretos de indultos.

Otro de Hacienda relativo a la adquisición de algunos pasivos de hierro con destino a las minas de Almadén.

Y otro de Fomento sobre el arrendamiento de una casa en Orense para oficinas públicas.

DE LAS CORTES, NADA

A las reiteradas preguntas de los periodistas, negaron los ministros que se hubieran ocupado de nada referente a la reunión de las Cortes

El mitin intervencionista

(POR TELEFONO) Madrid 24, 4'45 m.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

García Prieto ha manifestado a los periodistas que será autorizada la celebración del mitin de las izquierdas, por creer que no se alterará el orden. Caso de surgir algún ataque contra la legalidad será éste suspendido.

LA EXPORTACION DE UVA

Una comisión alemana ha pedido al ministro de Hacienda que se facilite la exportación de la uva.

Vapor embarrancado

(POR TELEFONO) Madrid 24, 4'45 m.

IBA A CEUTA CARGADO DE CAFE

Comunican de Málaga que en la playa de Calaburra ha embarrancado el vapor brasileño «Canafé». Llevaba cargamento de café y de plátanos con destino para Ceuta.

Lo del mitin

Madrid 24.—11 m.

VOTO DE CONFIANZA A BURELL

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado anoche, se concedió un

voto de confianza a Burell para autorizar o suspender el mitin de las izquierdas, según el examen que haga de las posibles consecuencias o derivaciones del mismo.

En el caso de que se observen síntomas de agitación que constituyan una amenaza a la tranquilidad, será suspendido por el ministro de la Gobernación antes del sábado.

MANIFESTACION NEUTRALISTA

Existente el propósito de realizar el domingo una manifestación patriótica neutralista.

Anúnciase también que resultará muy concurrida, dado caso de ser autorizada por el Gobierno.

Notas políticas

Madrid 24, 11'15 m.

LOS TRANSPORTES

Rosales se propone abordar el problema de los transportes marítimos, en cuanto haya terminado la de los terrestres.

NOMBRAMIENTOS

Dícese que a Royo Villanova se le nombrará Comisario régio de Seguros sustituyéndole López Monis en la Dirección general de Enseñanza.

De provincias

Madrid 24, 11 m.

INCENDIO FORMIDABLE

Santander.—Un formidable incendio ha destruido el almacén de efectos navales de don Mariano Arrarte.

Las pérdidas son incalculables y se ignora la causa del siniestro.

PROTESTA DE LOS MARINOS

Bilbao.—Autorizada al efecto por el gobernador, se ha repartido una hoja dirigida a los marinos mercantes, de protesta contra los engaños y las codicias de los armadores, que han lanzado al peligro a las tripulaciones.

Afirma que éstas deben pedir a los armadores que los buques no vayan a la zona de guerra, y hagan comercio de cabotaje trayendo carbón y trigo de América, pues que lo permite Alemania.

Dice que si es necesario amarrar algún barco, que se pague a las tripulaciones, ya que bastantes millones llevan ganados las empresas, a costa de los marinos que carecen de ahorros para dar de comer a sus hijos.

Excita a las mujeres de los marinos a que no les permitan exponer su vida por un puñado de pesetas.

De la guerra

La guerra al día

Madrid 24, 11'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

Los telegramas oficiales acusan el hundimiento por los submarinos germanos de otros once buques, en su mayoría de gran tonelaje.

En el frente occidental la lucha continúa encalmada, desde el Artois hasta el bosque de la Argona, salvo algún que otro combate aislado y sin importancia que no puede considerarse como parte integrante de una nueva fase ofensiva general.

El ejército italiano lleva ya dos días sin atacar a fondo en las montañas de la zona del Isonzo. Solo hay pequeños episodios locales.

En el Tirol se acentúa cada vez más la actividad de la artillería austro húngara, acompañada de fuertes acciones de exploración de los cazadores de montaña.

El parte austriaco

Madrid 24, 8'45 m.

NADA IMPORTANTE

Viena.—Del último comunicado oficial austriaco.

En los frentes oriental y sudoriental nada importante que señalar.

En el frente italiano calma relativa.

El enemigo atacó al anochecer en las trincheras de Goritzia, siendo rechazado con enormes pérdidas.

Actividad de la artillería en el Carso y en Corintia.

En la región del Tirol aumenta la lucha.

El parte alemán

Madrid 24, 9 m.

SIN ACCIONES

Nauen.—El comunicado oficial de la noche, facilitado por el Gran Cuartel general alemán, manifiesta tan solo que no se ha registrado acción alguna en ninguno de los frentes.

El parte francés

Madrid 24, 9'15 m.

BOMBARDEO

Paris.—Comunicado oficial de la noche anterior del Ejército francés.

En la carretera del Camino de las Damas, sin acciones de infantería.

El enemigo ha bombardeado nuevamente nuestras posiciones de las mesetas de Vauclerc y de California.

Hicimos cuatrocientos prisioneros. Ayer y en la región de la Champagne, vivo fuego de la artillería enemiga sobre Morouvillers.

Los alemanes atacaron en Mont Haut, rechazándoseles.

En el este del frente, calma.

En Oriente transcurrió el día tranquilo, y solo se registró un ataque en el Struma.

Rechazamos un reconocimiento búlgaro en la región de Erestelli.

La campaña submarina

(POR TELEFONO) Madrid 24, 9'36 m.

MAS BUQUES HUNDIDOS

Nauen, (oficial).—Los submarinos han hundido en el Mediterráneo últimamente varios buques, que suman un total de 53 000 toneladas.

Entre los barcos que han sido echados a pique figuran los siguientes:

El transporte de tropas inglés «Transilvania», de 14 316 toneladas; otro vapor inglés de 8 000 toneladas que se dirige a Italia; otro inglés de 5 000 toneladas y que seguía el mismo rumbo; el vapor italiano armado «Aleandria», de 8 000 toneladas y que llevaba a bordo once mil de trigo; el vapor «Ferrara», de 3 172 toneladas y que llevaba probablemente municiones; y el vapor armado inglés «Karonga», de 4 665 toneladas.

Los éxitos de los submarinos en el atlántico y en el mar del Norte, han sido de cuatro vapores y cinco buques de vela hundidos, que suman 17 200 toneladas.

Entre estos figuran el buque inglés «Adaney», de 2 644 toneladas y con cargamento de víveres para Inglaterra; un velero inglés cargado de madera, dos veleros rusos con cargamento de salitre y de carbón para Francia y un vapor inglés desaparecido que formaba parte de un convoy.

En Buenos Aires

Madrid 24, 10'15 m.

EN FAVOR DE LA NEUTRALIDAD

Informes recibidos de Buenos Aires, participan que se ha celebrado una manifestación, en la que figuraban setenta mil personas, de simpatía hacia la neutralidad de España.

Nuevos hundimientos

(POR TELEFONO) Madrid 24, 10 m.

VAPOR AMERICANO A PIQUE

Paris.—El lunes último se ha sabido en Berna, que un vapor americano fletado por Suiza ha sido torpedeado por un submarino alemán cerca de Marsella.

Llevaba el aludido buque un cargamento de un valor enorme, con destino a Suiza.

OTRO VAPOR HUNDIDO
Paris.—El vapor «Santay» perteneciente a las Mensajerías marítimas ha sido torpedeado y hundido por un sumergible.

Contra la guerra

Madrid 24, 10'30 m. ENORME MANIFESTACION
Dicen de Filadelfia que se ha formado allí una imponente manifestación contra la guerra.

Embajada francesa

Madrid 24, 10'45 m. LLEGADA A CRISTIANIA
Cristiania.—El periódico «Intelligenz» manifiesta que ha llegado a esta capital una embajada francesa procedente de Petrogrado, suponiendo que sea su estancia de corta duración.

La situación en Francia

Gravísimas noticias
Madrid 24, 10'20 m. DESMORALIZACION DE LAS TROPAS

Se reciben noticias de San Sebastián con referencia a la situación de Francia, que revisten innegable gravedad. Según se afirma en ellas las pérdidas experimentadas por los franceses durante los últimos ataques han sido tan enormes, que las tropas regulares francesas tuvieron que oponerse con las armas a la huida de las tropas coloniales, las que abandonaban sus puestos ante los furiosos ataques de los germanos.

ENORME CANTIDAD DE HERIDOS

El servicio sanitario de los franceses es deficientísimo. Diariamente llegan a Bayona y a Burdeos una enorme cantidad de heridos, produciendo tan lamentable espectáculo una penosa depresión en los ánimos.

MANIFESTACIONES PRO PAZ

En las ciudades de Burdeos y Lyon se han celebrado manifestaciones en favor de la paz, ante los últimos y terribles desastres que han sufrido los batallones franceses integrados por gente de aquella región.

DESORDENES EN PARIS

En París el pueblo se manifestó tumultuosamente, con motivo de las graves noticias allí llegadas del frente.

OTRAS NOTICIAS

Siguen en huelga las modistas parisienses, desfilando veinte mil de ellas por las calles de París. Excusean cada vez en aquella capital los alimentos, celebrándose a diario manifestaciones públicas contra la extraordinaria carestía de las subsistencias.

La fabricación de mentiras en Francia

Madrid 24, 8'30 m. UN CASO MAS DE FRESCURA

La prensa francesa acoge en sus columnas unas cuantas noticias de España, relativas a la reseña de un mitin intervencionista que aseguran ha sido celebrado en la Plaza de Toros.

AFIRMACION DESMENTIDA

Nauen, (madrugada).—Sobre la su puesta exclamada de la población belga en el Luxemburgo, que propala un radiograma de la Torre Eiffel día 14,

es inexacta la afirmación de haber sido redactada allí toda la población masculina desde 15 a 65 años, para emplearla en los trabajos en los distintos fronterizos de Francia y Alemania.

La noticia es completamente falsa, pues nunca se han realizado deportaciones.

DE TOROS

Madrid 24, 4'45 m. EN MADRID

Celebróse la anunciada corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Santa Coloma que resultó desigual.

Primero.—Flores muletea con brevedad, para dos pinchazos, una delantera y un descabello.

Segundo.—Joselito hace un trasteo tolerando ayudas excesivas, para dos pinchazos entrando con alivio y un mandoble en el chaleco de cualquier modo. (Pita general).

Tercero.—Belmonte torea de muleta cerca y con valentía, empleando un pinchazo y media buena. (Ovación).

Cuarto.—La faena de Flores es soasa, finalizando con una pinchadura leve y una estocada. (Palmas).

Quinto.—Gallito tiene el santo de espaldas pareando.

Luego muletea vulgarmente y termina con un sart-nazo alargando el braco. (División de opiniones).

Sexto.—Belmonte despierta una ovación lanceando.

La faena de muleta es canela pura de tanto ceñirse, empleando un pinchazo bueno y media superior que hace inútil la puntilla. (Ovación).

La orquesta sinfónica

En el tren de las once y media de la mañana de hoy ha llegado la Orquesta Sinfónica de Madrid.

A recibir a tan simpática corporación musical han ido a la estación numerosas comisiones y el público que han tributado un entusiasta recibimiento a los forasteros que vienen a honrarnos con su grata presencia y a recrear nuestro oído con las gratas armonías de su repertorio.

Esta noche y mañana darán un concierto en el bello coliseo teatro Calderón en los que interpretarán algunas composiciones de nuestro malogrado paisano Gonzalo Barrachina recientemente fallecido.

Desde la calle de Anselmo Aracil hasta la plaza de la Constitución estaban esperando las músicas de la localidad y al llegar la comitiva en numerosos autos y muchos carruajes han desfilado tocando hermosos pasodobles hasta llegar a la Plaza frente a la sociedad «Apolo» donde tiene sus locales la música «La Primitiva» donde cada uno de ellos ha obsequiado a la Sinfónica con escogidas piezas de su repertorio.

La brillante banda del Regimiento de infantería Vizcaya, de guarnición en esta plaza, ha lucido como siempre sus habilidades a las que el público ha correspondido con una estrepitosa ovación.

A pesar de la hora poco a propósito para que el público pudiera dedicar un grato recibimiento a los dignos profesores de la Sinfónica y de no estar enterados la mayoría, sin embargo en pocos minutos se han llenado los calles y a las doce al salir de las fábricas y talleres la muchedumbre se ha dirigido a la Plaza ansiosa de admirar a los forasteros.

En el Calderón se está dando la última mano y según por lo hecho ya, quedará engalanado con todo el arte

y buen gusto que se requiere en tales ocasiones.

Se espera un lleno colosal dado el deseo que se tiene de oír a los matritenses.

El Corresponsal

El fracaso de los aliados

Aquí en tierras neutrales, hay quien se empeña en ser más papista que el mismo Sumo Pontífice e imbuido por la fiebre de filias y fobias, tan en armonía con nuestras banderías rebañescas de la política chirle al uso y con los aterrados partidistas de los ídolos de nuestra fiesta nacional, quiere pintarnos lo blanco negro, y viceversa.

Es preciso que los aliados, por boca, o por pluma, de sus técnicos marciales, nos confiesen palmariamente su derrota, y aun así hay quien en su fiebre de admiración, repudiará opiniones tan razonadas y tan lógicas, opiniones que son firme garantía de un sincero y ferviente patriotismo, por la sencillísima razón de que contrarían abiertamente sus propósitos y sus deseos.

No vale hacerse los sordos he aquí lo que opina, en síntesis, el famoso crítico militar inglés, coronel Repington, en una de sus diarias crónicas en el periódico londinense «The Times»: A pesar, dice, de nuestra evidente superioridad numérica sobre el adversario, no hay forma de que esta manifestación superioridad puede garantizarnos un aplastamiento inmediato, ni siquiera próximo, de los ejércitos enemigos, por medios militares.

Por esta dificultad insuperable perdió Rusia autoridad y disciplina, y por esta dificultad fracasaron los reiterados ataques a fondo de los ejércitos franco-ingleses en el frente occidental.

Los aliados no han conseguido reunir en el Norte de Francia, según el articulista, a pesar de que los posean con exceso, todos los recursos militares precisos para la consecución inmediata de su finalidad estratégica, que no podía ser otra que la rápida obtención de la victoria.

Posean franceses e ingleses grandes elementos de hombres y de material, y, esto no obstante, no han podido, ni han sabido utilizarlos, por la sencilla razón de haberlo impedido con su acertada táctica el enemigo, y resulta de este mal empleo de los medios bélicos que Francia no dispone, esto lo dice y sostiene el Coronel Repington, de paisanos físicamente aptos y en edad militar, e Inglaterra ha hecho también muy mal uso de sus reservas de hombres, gastándolas inútilmente en este tenaz martilleo del frente que tan pésimos resultados ha valido a los atacantes.

Insistir en tales asaltos, es lo mismo que insistir en el desgaste, que es sangría que debilita y aniquila a dos poderosos ejércitos; y el Coronel Repington propone, que ante la nota de interrogación del frente moscovita, y ante la posibilidad de extenuación de fuerzas, por un interrumpido desgaste, conviene, aún a trueque de alargar extraordinariamente la pelea, aguardar a que los ingleses acumulen en la línea de fuego todos sus elementos guerreros, ya que los franceses nada pueden acumular, porque de todo carecen y aguardar, asimismo, a que América sume a los ejércitos franco-ingleses sus elementos expedicionarios, grandes en cantidad y excelentes en calidad.

Pero la joven América necesita de mucho tiempo para realizar este sueño dorado del crítico londinense, y, mientras tanto, no es fácil, aunque franceses e ingleses estuviesen bélicamente ociosos, que los alemanes no realicen alguna maniobra asaltante de las que dieron a sus caudillos justa fama de estrategas sobresalientes.

SUCESOS

Han sido denunciadas las prostitutas Nieves Moya Martínez y Angela Pedreño Rubio por infringir las órdenes gubernativas.

Ha sido detenido un sujeto llamado Enrique Matarradona Catalá, por viajar sin billete desde la Encina a la estación de esta capital.

La guardia civil del puesto de Orihuela, ha denunciado a los vecinos de aquella población, Vicente Reig y Rafael Collado, por apacentar ganado cabrío.

Ha sido detenido José Gran Miralles, su puesto autor de un robo de varios arros de la caballería de las monjas Capuchinas, según denuncia formulada a requerimiento de José Izquierdo Romero.

«Aristarco» en «La Tribuna»

El importante rotativo madrileño «La Tribuna» ha nombrado su redactor corresponsal en Alicante, a nuestro querido amigo y compañero don Eduardo García Marcili (Aristarco).

Felicitemos a «La Tribuna» por el acierto que ha tenido al designar a tan activo e ilustrado periodista para tal cargo de redactor corresponsal y al compañero García Marcili también por la representación que de tan importante diario se le ha confiado.

«Aristarco» publicó ayer su primera crónica en «La Tribuna» y en ella se ocupa del caso del «Patricio» aportando antecedentes muy interesantes.

Cuestión personal

Con motivo de un artículo publicado en nuestro colega «El Tiempo», por el que se ha considerado ofendido el concejal de este Ayuntamiento Don Juan Llorca Pilet, ha sido planteada una cuestión personal entre dicho señor y el redactor del referido periódico Don Jorge Pacheco, autor del escrito conceptualizado como ofensivo.

Amigos designados por una y otra parte entienden en la cuestión y es de esperar que esta la resuelva satisfactoriamente. Así lo deseamos.

Los muebles por el balcón

En la muy renombrada calle de Pizarro, originóse ayer, proximamente a las once y media de la mañana, un escandaloso fenómeno, de esos que no tienen calificativo.

Fuimos testigos presenciales de un hecho que debe castigarse y no quedar impune amparado en la tolerancia, puesto que nadie está autorizado para arrojar muebles por los balcones de las viviendas, los que se hicieron poco menos que añicos la mayoría de ellos y estos objetos que fueron a parar a la vía pública con grave riesgo de los transeúntes salieron por el primer piso de la casa señalada con el número 11.

Tan inesperada mudanza aérea fué presenciada por un inmenso gentío, y si decimos que en la Plaza de San Cristóbal llegó a congregarse un número que pasarían de más de 200 almas no exageramos en nada.

Protestamos con todas nuestras energías, de que diariamente se originen semejantes escándalos de tan bajo nivel, ponen el grado de cultura de esta ciudad.

Así hacen en América

A LOS ANUNCIANTES: Quien anuncia mejor, es quien vende más. Quien no anuncia no vende.

No basta anunciar: hay que anunciar bien. El dinero que el comerciante, el industrial, el empresario invierten en publicidad, es el dinero que más le produce.

El anunciante necesita cerciorarse de que gasta eficazmente su dinero, comprobando si el efecto del anuncio es el debido. El mejor y más eficaz anuncio es el que se publica en los periódicos diarios de gran circulación. Anunciar en periódicos de escasa tirada es perder el dinero y el tiempo.

Ahorrad vuestro dinero y reservadlo para la publicidad reproductiva. Preguntad a vuestros clientes en qué periódico han leído vuestro anuncio.

Anunciad allí donde os consta que se ve vuestro anuncio. El anuncio de un día no vale nada. La eficacia del anuncio está en su constante aparición.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros Felipe Querreda

Plaza de Castelar, núm. 3 y 5 ALICANTE

SE VENDE

El kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa). En el mismo, informarán.

GASTROVANADINA—Cura enfermedades del estómago e intestinos y el estreñimiento. Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA Coquillat si se desea obtener curación radical.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20. Toda la correspondencia al director.

IMP. «POPULAR»

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Pransa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. .... que habita en la calle de ..... número ..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Alicante ..... de ..... de 1917. Firma del suscriptor

